



浙江省红十字会主办

2016年6月29日

星期三

第321期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第0136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

助力扶贫攻坚，做好支援西部地区工作 ——省红十字会领导率队赴五省区开展对口支援工作调研

□通讯员 浙红

为进一步贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于对口支援西部地区的战略部署,根据全国红十字会系统对口支援西部地区红十字事业发展有关要求,5月底以来,省红十字会领导率队,分成四个调研组,先后远赴青海、四川、新疆、西藏、贵州五省区开展对口支援西部地区工作调研。

青海海西州:
考察民生项目,掌握民生需求

5月30日至6月3日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴率队赴青海开展对口支援工作调研。

在浙江对口支援的海西蒙古族藏族自治州,调研组一行实地考察了浙江省援建的海西州图书馆,舟山市红十字会援助的德令哈市柯鲁柯镇卫生院等民生项目,并与浙江省对口支援青海省海西州指挥部、当地红十字会等部门开展座谈。“对口支援工作是一项重大的政治任务”王冬梅说,“浙江省红十字会将整合全省红十字会系统资源,形成工作合力,在全面调研的基础上,结合自身实力和当地人文需求,突出民生重点,科学合理地制定援助方案,努力使对口帮扶工作直接让困难群众受益。”她希望两省红十字会进一步加强合作和交流,通过项目援建、物资支持、人才智力援助,推动海西州红十字事业可持续发展,确保对口援助工作取得实效。

贵州黔东南、黔西南州:
调研博爱家园,考察饮水工程

6月17日至6月20日,王冬梅、何乐琴分别率队,赴贵州省黔西南州和黔东南州开展对口帮扶工作调研。在黔西南州,王冬梅一行考察了兴义市乌沙镇乌沙村红十字亮化工程项目、安龙县招提街道办兴隆村“博爱家园”项目、安龙县笃山镇龙井村饮水工程项目和由宁波市红



王冬梅(中)率队赴贵州省黔西南州考察调研。因为调研组考察普安县盘水街道河边上小波人饮工程项目,并深入农户家中实地了解饮用水使用情况。

十字会援建的安龙县招提街道办红星村饮水工程项目、普安县盘水街道河边村小波人饮工程项目,并深入农户家中了解饮用水情况。

在黔东南州,何乐琴一行考察了凯里市湾水镇岩寨村人饮消防建设项目建设、雷山县第三中学和东城社区救护培训基地建设项目建设、锦屏县隆里镇隆里村和黎平县肇兴镇皮林小学等,还与黔东南州扶贫开发办公室、杭州市对口帮扶工作办公室负责人等进行对接和商讨。

调研期间,恰逢贵州省多地发生洪涝灾害,其中黔东南州和黔西南州灾情严重。调研组实地考察受灾情况,并连夜研究,决定从杭州紧急调拨价值34.08万元的毛巾被、夹克衫等救灾物资,用于帮助当地红十字会开展人道救助。

四川木里、新疆阿克苏:
走访困难家庭,商讨精准扶贫

5月26日至6月4日,省红十字会党组成员、专职副会长高翔率队,先后赴四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县和新疆维吾尔自治区阿克苏地区开展对口支援工作。

调研。

在木里,调研组一行深入牧区,走访慰问当地藏族困难牧民家庭,了解牧民致贫的原因,与当地干部群众一起研究有效脱贫的办法。调研组一行还走访了木里中学、中藏医院、县人民医院和县红十字会等单位,实地了解木里经济社会发展情况和群众民生方面的需求。在座谈会上,高翔指出:

“浙江省红十字会党组高度重视对口支援工作。通过此次调研,真切感受到木里存在着交通条件差、医疗设施和人才缺乏、当地困难家庭孩子上学难等突出问题。

浙江省红十字会系统将按照精准扶贫的要求,突出红十字特色,弘扬人道理念,努力使对口支援工作直接让困难群众受益。”

在新疆阿克苏调研期间,调研组一行先后考察了柯坪县阿恰乡卫生院、玉尔其乡玉拉拉小学和柯坪县福利院,了解当地医疗、教育和社会福利机构发展情况,走访慰问困难维族同胞家庭。在温宿县,调研组一行还与县红十字会同行进行了工作交流,并赴吐木秀克乡敬老院进行考察。高翔一行还专门赴省援疆指挥部进行工作对接。

在新疆阿克苏调研期间,调研组一行先后考察了柯坪县阿恰乡卫生院、玉尔其乡玉拉拉小学和柯坪县福利院,了解当地医疗、教育和社会福利机构发展情况,走访慰问困难维族同胞家庭。在温宿县,调研组一行还与县红十字会同行进行了工作交流,并赴吐木秀克乡敬老院进行考察。高翔一行还专门赴省援疆指挥部进行工作对接。

据悉,在五省区实地调研、掌握需求的基础上,省红十字会将研究制订“十三五”对口支援西部地区工作方案,整合全省红十字会系统资源,动员全社会爱心力量参与,共同做好对口支援西部地区工作。

四川阿坝、西藏那曲:
与红十字同行交流,实地考察博爱项目

5月26日至6月3日,省红十字会党组成员、备灾救灾中心主任余新荷率队,先后赴四川省阿坝藏族羌族自治州和西藏自治区那曲地区开展对口支援工作调研。

在四川阿坝,调研组一行先后来到阿坝州红十字会、马尔康市红十字会、红原县红十字会和理县红十字会,与红十字会同行座谈交流,并实地考察了汶川地震遗址、阿坝州红十字会备灾救灾中心、理县薛城镇欢喜村红十字博爱家园等。在西藏和那曲,调研组一行先后赴西藏自治区红十字会和那曲地区红十字会,与当地红十字会负责人座谈交流,并走访浙江省对口支援那曲地区指挥部,研究对接对口支援工作。

据悉,在五省区实地调研、掌握需求的基础上,省红十字会将研究制订“十三五”对口支援西部地区工作方案,整合全省红十字会系统资源,动员全社会爱心力量参与,共同做好对口支援西部地区工作。

以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

生命最后一刻仍不忘帮助他人

49岁中共预备党员傅云菊离世后捐献器官

□通讯员 曹燕芳

“如果我不在了,你们要把我的器官捐献出去,能帮人就帮。”这是傅云菊女士因脑血管意外,在被救护车送往医院的路上给家人的最后交代。

5月26日,浙江大学医学院附属第四医院重症监护门口,家人举行了简单的告别仪式后,已宣布脑死亡的傅云菊被推进手术室,实现她弥留之际最后的心愿——器官捐献。

她想成为一名共产党员

今年49岁的傅云菊和丈夫周振宇都是义乌市大陈镇义北村人,早年夫妻俩在石家庄经商。2013年,傅云菊回到家乡。

“妻子是个热心肠的人。”周振宇说,早年在外没机会入党,这次回家后,她立即向村党支部递交了入党志愿书。

“傅云菊很有爱心,非常关心村里的事。”村支书骆加满说,“她经常组织村里的老年人开展活动,自己掏

钱为村老年协会买电视机;村里修路,她主动捐款;谁家有困难,她能帮一点就帮一点……”傅云菊的行动大家都看在眼里,2015年下半年,她成为了一名预备党员。

“就在倒下的前几天,她还和姐姐商量要包粽子送给村里的老人吃。”傅云菊的姐夫方永灵说。

她愿死后捐献器官

三年前,傅云菊曾说死后身上有用的器官要捐献出来。当时,周振宇觉得这是玩笑话。

后来,傅云菊的妈妈过世,处理好后事,家人才想到妈妈的眼角膜是不是可以捐献,可一切已经来不及了。那时,傅云菊再次表示,如果有一天不幸离开,要捐献全身可用器官。

她经常把这个想法告诉身边的同事、朋友。前不久,傅云菊和大姐在二姐傅春菊家吃饭,饭后三姐妹闲聊时,她又一次提起此事,姐姐们认为这事远得很……

意外发生,家人完成她的夙愿

5月21日,傅云菊在家吃完中饭后突然头疼起来,而且头疼愈演愈烈。她的婶婶和公公赶紧把她送往医院。

车刚开出3公里,傅云菊似乎意识到自己不行了,她用微弱的声音对抱着她的婶婶说了文章开头的那番话,之后便陷入昏迷。送到浙江大学医学院附属第四医院后,傅云菊被诊断为脑出血。

远在石家庄做生意的周振宇连夜坐飞机赶回义乌,却听到医生说“基本没有希望了”。

得知妻子昏迷前的最后心愿是捐献器官,当晚,周振宇和女儿及亲属商量后,觉得应该完成妻子的心愿。

5月26日中午,周振宇颤抖地在《中国人体器官捐献表》、《公民逝世后人体器官捐献告知书》上写下了自己的名字。他的女儿一直低着头,努力抑制自己的情绪。但在签下名字的那一刻,还是忍不住抽泣起来……

当天下午,傅云菊顺利捐献心

脏、肝脏、2个肾脏和2只角膜,第一时间被送往不同的移植医院。

“妻子的生命在他身上得到延续,也让我和女儿有个念想。”看着专带带着器官匆匆离开,周振宇这个坚强的男人流下了泪水。

链接:

浙江省于2010年8月正式启动人体器官捐献试点工作,是全国首批试点省份之一。六年来,在省委、省政府的领导和中国红十字会的指导下,省红十字会与省卫计委、财政厅、民政厅等部门密切配合,坚持从实际出发,依法规范和探索完善人体器官捐献工作流程与制度,初步探索出一条符合浙江实际的公民逝世后自愿捐献器官的工作模式,“浙江经验”得到总会的肯定,并在全国宣传和推广。

截至今年6月,全省11个设区市和56个县(市、区)先后成功实现人体器官捐献,累计实现捐献506例,共捐献肝脏、肾脏等大器官1500余个、眼角膜386只。

**江苏盐城遭遇龙卷风冰雹严重灾害
省红十字会紧急援助救灾款20万元**

□通讯员 刘常彬

6月23日,江苏省盐城市部分地区突发龙卷风冰雹严重灾害,灾情牵动着浙江红十字人的心。6月24日,省红十字会执委会研究决定,通过江苏省红十字会向盐城灾区援助紧急救灾款20万元,用于帮助当地开展救灾救援和人道救助。另外,我省多支红十字志愿者救援队也于24日凌晨赶到当地救灾指挥部,参加现场救灾

救援。

据悉,盐城龙卷风冰雹灾害发生后,全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺率领总会救灾工作组赶赴灾区。与此同时,中国红十字会总会根据灾情需要,从上海援外物资供应站、杭州备灾救灾中心紧急调拨帐篷、家庭包、夹克衫等物资用于救灾。杭州备灾救灾中心连夜调集人员装运救灾物资,1000个家庭包、3000件夹克衫于24日上午运抵灾区。

全省遗体、组织捐献工作座谈会在杭召开

□通讯员 阮维修

5月25日,全省遗体、组织捐献工作座谈会在杭州召开,会议确定浙江大学医学院、杭州师范大学医学院等6家单位和浙医一院、浙医二院等7家单位分别为首批与省红十字会合作的遗体接受单位和眼组织接受单位。省人体器官捐献管理中心与开展合作的遗体、组织接受单位签订合作协议。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席会议并讲话。高

翔要求全省各级红十字会、遗体、组织接受单位要规范执行遗体、组织捐献工作流程,认真做好各项服务,严格遵守工作纪律,积极营造良好氛围,扎实推进我省遗体、组织捐献工作规范、科学、高效开展。

当天,还举办了全省遗体、组织接受单位业务培训。全省各市红十字会分管领导及具体负责同志,各市卫计委相关负责人,各遗体、组织接受单位领导和工作人员70余人参加会议和培训。

**2016全国山地救援交流赛在福建举行
省红十字应急搜救队包揽团体冠亚军**

□通讯员 方浙 盛立江

6月11日至13日,由中国登山协会和福建省体育局主办的2016全国山地救援交流赛在福建省东山岛举行。来自浙江、福建、四川等7个省、市的12支救援队同场竞技。经过激烈角逐,省红十字应急搜救队新昌分队、仙居分队分获团体第一名和第二名。

2016全国山地救援交流赛共分为SRT(绳索救援)、吊运救援、横渡救援、斜升系统救援等四个项目。其中,SRT

和斜升系统救援为个人项目,每队需派出2名队员参加比赛。

比赛中,省红十字(新昌)应急搜救队参赛队员中有2人分获SRT(绳索救援)项目第一名和第三名,1人获斜升系统救援项目第一名,团体总成绩排名第一,最终夺得交流赛冠军和“优秀山地救援队”称号。省红十字(仙居)应急搜救队获得吊运救援第一名,横渡救援第二名,SRT第二名,斜升系统救援第五名,团队总成绩排名第二,获得亚军。

《人道的力量·担当助推“十三五”》微党课获奖

□通讯员 刘常彬

6月13日,由省直机关党工委主办的“十三五·话担当”微型党课比赛在杭州拉开帷幕,来自省国资委、省科技厅、省财政厅、省环保厅、省水利厅、省红十字会等30家省直属单位的选手参加比赛。经过激烈角逐,省红十字会《人道的力量·担当助推“十三五”》微党课获三等奖。

《人道的力量·担当助推“十三五”》微党课,从省红十字会应

急救援队参与丽水里东山体滑坡救援导人,以图文并茂的形式介绍了“十二五”期间,我省红十

字会系统围绕“救灾救援、人道救助、应急救护培训、造血干细胞捐献、器官捐献”等核心业务,真抓实干,推动浙江红十字事业发展走在全国前列的生动实践,展现了浙江红十字人干事创业有担当的良好精神风貌,也表达了全省红十字会系统广大党员干部担当助推十三五,为浙江高水平全面建设小康社会多作贡献的决心。

总会2016年红十字青少年社会实践项目资助名单公布

浙江又有3个项目入选

□通讯员 麻华成

日前,中国红十字会总会公布了2016年红十字青少年社会实践项目评选结果,全国共有50个项目入选资助名单。省红十字会推荐的浙江海洋大学红十字会“携手同行,共沐阳光”——舟山

残障人士及自闭症儿童关爱行动”项目、浙江大学红十字会“阳光湖墅,多彩霓虹”项目、浙江工商大学红十字会“生命健康教育——关爱城市农民工子女活动”等3个项目,成功通过专家评审,获得总会资助。我省入选项目数位居各省(区、市)前列。